

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

26 ОКТЯБРЯ • ПЯТНИЦА

№ 214 (2774) • 2001 год  
В розницу — цена свободная

## Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан

### О МЕРАХ ПО УНИФИКАЦИИ ОБМЕННЫХ КУРСОВ НА ВНУТРЕННЕМ ВАЛЮТНОМ РЫНКЕ

В целях дальнейшей либерализации валютной политики, развития и укрепления внебиржевого валютного рынка, повышения эффективности его функционирования, расширения числа участников и увеличения объема покупки и продажи иностранной валюты на межбанковских торговых сессиях, а также для оптимизации порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности по валютным операциям, исчисления таможенных платежей и расчетов по внешнеэкономическим операциям Кабинет Министров постановляет:

1. Принять предложение Центрального банка и Министерства финансов Республики Узбекистан о переводе с 1 ноября 2001 года на свободный курс внебиржевого валютного рынка, складывающийся исходя из спроса и предложения, покупки и продажи иностранной валюты по следующим операциям:
  - обслуживание кредитов в иностранной валюте, привлеченных до 1 июля 2001 года правительством Республики Узбекистан или под его гарантию;
  - обязательная продажа валютной выручки предприятий, поступающей за счет экспорта централизованных ресурсов;
  - Установить, что с 1 ноября 2001 года бухгалтерский учет, статистическая и иная отчетность по валютным операциям, а также исчисление таможенных и других

обязательных платежей на территории республики осуществляются по курсу Центрального банка Республики Узбекистан, устанавливаемому с учетом обменного курса на внебиржевом валютном рынке, динамики денежной массы и уровня инфляции.

3. Министерству финансов, Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан совместно с Министерством макроэкономики и статистики в десятидневный срок разработать и утвердить порядок отражения операций в иностранной валюте в бухгалтерском учете, статистической и иной отчетности и довести его до заинтересованных субъектов.
4. Центральному банку, Министерству финансов, другим заинтересованным министерствам и ведомствам совместно с Министерством юстиции в двухнедельный срок привести свои нормативные акты в соответствие с настоящим постановлением.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Азимова Р. и Председателя Центрального банка Республики Узбекистан Муллажонову Ф.

Президент  
Кабинета Министров  
И. КАРИМОВ  
Ташкент,  
25 октября 2001 г.

## В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э.Халилов встретился с членами делегации во главе с заместителем Генерального секретаря ООН Кензо Ошима и представителями средств массовой информации.

### ЦЕЛЬ — ПОМОЩЬ АФГАНСКОМУ НАРОДУ

Цель миссии делегации в Центральноазиатском регионе — координация вопросов сотрудничества с Узбекистаном, Туркменистаном и Таджикистаном в доставке необходимых продуктов, выделяемых мировым сообществом в качестве гуманитарной помощи для афганского народа. Именно эти вопросы обсуждались на состоявшихся на днях переговорах с руководством Узбекистана. Правительство Узбекистана выразило полную поддержку деятельности ООН по оказанию помощи афганскому народу, бедствующему в результате войны.

На пресс-конференции, говоря о состоявшихся переговорах, К.Ошима с особым удовлетворением отметил согласие Узбекистана на использование его территории Организацией Объединенных Наций для осуществления этой гуманитарной миссии. Намечается, что груз будет перевозиться в Афганистан через город Термез. Также для транспортных самолетов ООН будет задействован и термезский аэропорт. Однако еще не разработан полный механизм осуществления этой операции, поэтому не известны ее сроки. По словам представителя ООН, будут приняты все усилия для того, чтобы провозах и отапливании были до начала зимы как можно быстрее доставлены афганским беженцам. По информации сведениям, через территорию Узбекистана намечается провоз в общей сложности до 16 тысяч тонн груза.

Как отмечалось на пресс-конференции, из трех миллионов людей, проживающих на границах с Центральноазиатским регионом северных территорий Афганистана, половину составляют беженцы. Сотрудничество со странами региона в оказании им помощи обеспечит быстрое и эффективное выполнение гуманитарной миссии ООН. Согласно сведениям Продовольственной программы ООН, в настоящее время ежедневно в Афганистан доставляется до 1,5 тысячи тонн продовольствия.

У.А.

## ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ХЛОПКОРБОВ

Выполнили государственные заказы заготовок хлопка Янгйбазарский и Туркентский районы Хорезмской области. С начала уборочной они отправили в приемные пункты свыше 58,5 тысячи тонн добротной продукции.

Особое значение имеет эта трудовая победа для янгйбазарских хлопкоробов. Несмотря на маловодье, им впервые за последние четыре года удалось выполнить свои договорные обязательства перед государством — вырастить и собрать более 26,700 тонн ценного промышленного сырья.

Туркентские хлопкоробы, проделавшему более 31,8 тысячи тонн сырья, не только перевыполнили договорные обязательства, но и внесли самый крупный вклад в большую хирман области.

На плантациях районов темпы уборочных работ не снижаются. Будет дополнительная смена хлопков государства.

Т. ШАМАКОВ,  
корр. УзА.

## ГАЗЕТА ПОМОГАЕТ В РАБОТЕ

Заместитель начальника городского филиала "Узстройбанка" Нина Васильевна МУХИДИНОВА имеет большой практический опыт работы в банке. Ее должность обязывает быть всегда в курсе финансово-экономической жизни страны, и тут, конечно, не обойтись без своевременного и глубокого знания законов, постановлений правительства, указов Президента, решений государственных органов. Незаменимой помощницей в этом является газета «НАРОДНОЕ СЛОВО» — печатный орган Олий Мажлиса и Кабинета Министров Республики Узбекистан, в которой оперативно публикуются все необходимые материалы.

В нашей беседе Нина Васильевна так и сказала: «Народное слово» — наша деловая газета». — Нина Васильевна, на Вашем рабочем столе ежедневно бывает свежий номер газеты «Народное слово». Чем она вас привлекает? — Уже многие годы я привыкла к тому, что в процессе работы нам во многом помогает «Народное слово». — Что же, кроме официальных документов, вам особенно запомнилось? Я имею в виду не конкретные статьи, а разделы, рубрики... — Газета в сжатом и доступном виде освещает основные события, происходящие как в стране, так и в мире. Иногда даже бездумный просмотр позволяет быть в курсе внутренних событий и международной жизни. Уверена, что эта газета должна быть обязательно на столе делового человека, а в любом банке — как минимум один экземпляр. Как и раньше, в этом году все наши 15 подведомственных филиалов подписались на нее. — Нравятся ли Вам материалы, так сказать, познавательного-развлекательного характера, рубрики в газете? Достаточно ли их? — Конечно, я всегда с удовольствием читаю материалы последней страницы, и для накопления с новыми явлениями, и с новостями культуры и спортивной жизни, с заметками о литературе и даже с редкими рецептами... Вот в прошлые выходные, например, прямо по рецепту в газете приготовила японское лакомство о-мушиби из отварного риса, моей семье очень понравилось. — Что бы Вы еще пожелали видеть на этой странице? — Можно было бы в субботах номерах вести литературную подборку. За последний год я заметила много новшеств, чувствуется, что коллектив редакции заботится и об этом. Можно было бы больше рассказывать о деятелях науки, культуры, литературы. — Спасибо. В редакции обязательно прислушаются к Вашим словам и пожеланиям.

Беседовал  
Владимир ДОЛБНЯ.

### ПОДПИСКА — 2002

Газета в сжатом и доступном виде освещает основные события, происходящие как в стране, так и в мире. Иногда даже бездумный просмотр позволяет быть в курсе внутренних событий и международной жизни. Уверена, что эта газета должна быть обязательно на столе делового человека, а в любом банке — как минимум один экземпляр. Как и раньше, в этом году все наши 15 подведомственных филиалов подписались на нее. — Нравятся ли Вам материалы, так сказать, познавательного-развлекательного характера, рубрики в газете? Достаточно ли их? — Конечно, я всегда с удовольствием читаю материалы последней страницы, и для накопления с новыми явлениями, и с новостями культуры и спортивной жизни, с заметками о литературе и даже с редкими рецептами... Вот в прошлые выходные, например, прямо по рецепту в газете приготовила японское лакомство о-мушиби из отварного риса, моей семье очень понравилось. — Что бы Вы еще пожелали видеть на этой странице? — Можно было бы в субботах номерах вести литературную подборку. За последний год я заметила много новшеств, чувствуется, что коллектив редакции заботится и об этом. Можно было бы больше рассказывать о деятелях науки, культуры, литературы. — Спасибо. В редакции обязательно прислушаются к Вашим словам и пожеланиям.

## Ширкатное хозяйство "Шоликор" Сырдарьинско- го района специализируется, как и следует из его названия, на производстве риса.

# РИСОВАЯ СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Нынешней весной земледельцы хозяйства засеяли рисом 1049 гектаров. Лето их не баловало: из-за нехватки воды рисоводам пришлось пережить немало тревожных дней, чтобы, несмотря на трудности, получить ожидаемый урожай.

Усилия их были не напрасными: на всей площади, занятой шадой, выращен добрый урожай. С 600 гектаров шала уже убрана. Страда продолжается. На рисовых чеках в эти дни работают 12 "Кейсов" и 5 "Енисеев".

НА СНИМКЕ: управляющий отделением 1 ширкатного хозяйства "Шоликор" Элибой Бурашев; идет уборка риса на полях ширкатного хозяйства "Шоликор" Сырдарьинского района; комбайнер Нодир Шомуратов, управляющий отделением 3 Юдою Пирманов, рабочий Фозилбек Лимов и зявельной Сарсенбек Пирманов довольны добрым урожаем.

Фото Бахрама ТУРАЕВА.  
(УзА).

# ДЛИННЫЕ РУКИ ТЕРРОРА

Всемирная кампания по борьбе с терроризмом идет полным ходом. Она началась со сбора доказательств причастности "Аль-Каеды" к убийству шести тысяч невинных людей в Нью-Йорке и Вашингтоне. Обвинения получили поддержку таких международных организаций, как Организация Объединенных Наций, Организация Исламской Конференции и Азиатско-Тихоокеанская Экономическая Конференция. Кампания вошла в новую фазу седьмого октября, когда вооруженные силы США в Великобритании атаковали объекты для обучения и укрытия террористов сети "Аль-Каеда". Более сорока стран Европы, Ближнего Востока, Африки и Азии предоставили права транзитного использования своего воздушного пространства и приземления. Еще большее число стран предоставило свои разведывательные данные. США выразили благодарность правительству и народу Узбекистана за их поддержку в этой всемирной борьбе против международного терроризма.

Президент Буш заявил: "Нас поддерживает коллективная воля всего мира". Он также со всей определенностью подчеркнул, что эти действия направлены не против народа Афганистана, а против террористов и тех, кто их укрывает. Военные действия — лишь один из составляющих гораздо более широких усилий: остановить угрозу терроризма. США уже на протяжении долгого времени — самый крупный поставщик гуманитарной помощи афганскому народу. Эта экстренная помощь продолжается и сегодня — она доставляется по воздуху и по суше для облегчения положения гражданского населения Афганистана, на протяжении многих лет страдающего от утраты "Талибаном" своего собственного народа.

Чтобы остановить международный террор, необходимы также постоянные действия и международное сотрудничество на всех фронтах, включая дипломатию, финансовые сети, разведку и действия правоохранительных органов. Нынешние коалиционные действия, бесспорно, стали наиболее видимым ответом на атаку 11 сентября, которые произошли в Союзных Штатах. Но, в отличие от террористов, мы не воюем с женщинами, детьми и невинными. Наши действия против "Аль-Каеды" и "Талибана" включают в качестве главного приоритета намерения избежать жертв среди гражданского населения.

Приказ Президента Буша о начале военных действий против сети "Аль-Каеда" и талибанского режима, который предоставляет ей укрытие, был продуманным и сфокусированным по времени и по объему. Хотя тиен американского народа и всего мира совершенно оправдан, США не нападая в гущу и не навешивая свои удары по невинным. В дни после 11 сентября мир осознает, что у террористов длинные руки. Обаятельность своего правительства — действовать решительно в интересах всеобщей международной безопасности. Терроризм представляет собой всемирную угрозу невинным людям повсюду. Узбекистан стал одним из восьми государств, граждане которого погибли во время терактов против зданий Центра международной торговли. Как наглядно показывали длинные руки террористов, граждане которых погибли в результате этих злодеяний терактов, невинные жертвы террора — жители разных стран и представители всех персонифицированных. Всемирно-линейный характер терроризма и заключенное в нем зло означает, что никто не может чувствовать себя в безопасности. Если его не

остановить, то терроризм будет влиять на жизнь людей повсюду. Террористы отбирают у невинных жертв жизнь, они лишают всех нас безопасности. Пользуясь преимуществами тех самых свобод, которые составляют отличительные черты демократического общества, террористы продемонстрировали хладнокровное умение проникать в нашу среду. Они осуждают повседневную жизнь и прямо или косвенно угрожают свободе. Но также, как ужасные акты 11 сентября, великий страх в сердцах людей повсюду, эти трагедии породили и беспрецедентную скорбь, солидарность в беде. Люди во всех уголках земного шара высказывают свое возмущение и выражают сочувствие жертвам на религиозных службах, в своих соборнозданиях, в материалах средств массовой информации и в художественных произведениях. Все американцы испытывают огромную благодарность за выраженные сочувствия людей со всех концов света.

Здесь, в Узбекистане, мы стали свидетелями глубокого соболезнования и солидарности правительства и народа Узбекистана в различной форме. Вашу поддержку в период нашей скорби никогда не забудут ни я, ни мои соратники.

Все узнали перед террором, который по природе своей не забывает о том, кто станет его жертвой. Но коалиция государств, поддерживающих международную акцию по искоренению террора, — поистине исторический отклик на небывалую атаку террористов и продолжающуюся с их стороны угрозу для всего человечества. Работая вместе, мы сможем укоротить длинные руки террора.

Джон ХЕРБСТ,  
Чрезвычайный  
и Полномочный Посол  
США в Узбекистане.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### ОПЕРАТИВНО • ЧЕТВЕРГ

# В СТРАНЕ И В МИРЕ

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ

Вчера труженники Термезского района Сырдарьинской области выполнили государственное задание по продаже хлопчатобумажной пряжи. На общий хирман сдали 16 тысяч 100 тонн "белого золота". На посевном клее в 5,400 гектаров средняя урожайность составила 29-30 центнеров с гектара. Первыми справились с заданием ширкатные хозяйства "Дустлик", "Халкабаи", "Янгйбаи". Хлопкоробы района решили дать дополнительно еще тысячу тонн сырья.

#### ПОЛЕЗНЫЕ ИСКАПАЕМЫЕ — БОГАТСТВО СТРАНЫ

В столице состоялась научно-техническая конференция, посвященная актуальным проблемам освоения месторождений полезных ископаемых. В ней приняли участие представители более 70 научных учреждений и организаций нашей страны и свыше 30 зарубежных государств.

#### ЦЕНТР ДОВЕРИЯ

В Дюкее открылся центр доверия "Хамдидар". Благодаря совместному проекту с фирмой "Will rock-интернешнл", которая оказала финансовую и методическую помощь, центр активно работает с населением по повышению юридической и трудовой грамотности, особенно в сельской местности. Подготовлена целая группа волонтеров из числа юристов и общественников, оказывающих юридические услуги, а также помогающие в решении бытовых и социальных проблем неимущих. Функции центра доверия "Хамдидар" открыты в Пахтакорском и Джизакском районах области. Вскоре привокный центр начнет действовать и в Ферганском районе.

#### В ПОДАРОК — ШКОЛА

Прекрасное новое здание школы получило в подарок ребятами поселка Лангар Якабагского района Кашкардарьинской области. Школа рассчитана на 200 учащихся. Здесь созданы все условия для плодотворных занятий и проведения внеклассных мероприятий. Учебный комплекс располагает небольшим спортивным городком. Строительство осуществлялось силами строителей "Тевносервис".

#### В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Ракетные шахты, расположенные в легком корпусе атомной подводной лодки "Курск", не пострадали в результате взрыва на гломосаде. Об этом в четверг сообщил начальник пресс-службы Северного флота РФ Владимир Навроцкий. Это означает, что выгрузка ракет будет, скорее всего, произведена в штатном режиме. Всего на "Курске" в настоящее время находится 22 ракетные установки ракет комплекса "Гранит".

#### СОННИТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Специальный экспертный совет ООН высказал поздравления в том, что Либерия в обмен международного эмбарго закула вооружения. По информации совета, в 2000 году одно из либерийских ведомств осуществило полудозрительные платежи. Основываясь на выводах экспертного совета, СБ ООН на следующей неделе может принять решение о необходимости ужесточения существующих санкций.

#### ВЫВЕДУТ ВОЙСКА

В четверг так гневный министр обороны Израиля на специальном заседании

#### ОТ ГИДРОМЕТА...

В КАРАКАПАКСТАНЕ и ХОРЕЗМСКОЙ области переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 2-7 тепла, днем 12-17 тепла.  
В БУХАРСКОЙ и НАВБИЙСКОЙ областях переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 7-12 тепла, днем 15-20 тепла.  
В САМАРКАНДСКОЙ, ДЖИЗАКСКОЙ и СЫРДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 9-14 тепла, днем 17-22 тепла.  
В ТАШКЕНТСКОЙ области переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 9-14 тепла, днем 17-22 тепла.  
В ГОРАХ временами дождь. Температура ночью 3-8 тепла, днем 9-14 тепла.  
В КАШКАДАРЬИНСКОЙ и СУРХАНДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 11-16 тепла, днем 23-28 тепла.  
В АНДИЖАНСКОЙ, НАМАНГАНСКОЙ и ФЕРГАНСКОЙ областях переменная облачность, к вечеру возможен дождь. Температура ночью 8-13 тепла, днем 20-25 тепла.  
В ТАШКЕНТЕ переменная облачность, временами дождь. Температура ночью 12-14 тепла, днем 20-22 тепла.

#### Суд решит

В четверг власти Новой Зеландии сообщили, что не снимают с Фишки санкции, наложенные в 2000 году после переноса, до тех пор, пока не будет подтверждена конституционность нового правительства этой страны. Судья отношений Фишки с Новой Зеландией находится в руках апеллиционного суда, который и должен решить вопрос о легитимности власти Фишки.

#### ЖЕРТВЫ В ТОННЕЛЕ

По последним данным, число жертв катастрофы в автономном Сент-Тотари (Швейцария), достигло 14 человек. В результате столкновения двух грузовиков здесь возник сильный пожар. В тоннеле начались рухнуть стены. Как сообщили представители швейцарской полиции, число жертв катастрофы может возрасти.

#### ПОГОДА ПОМЕШАЛА

Вчера из-за погодных условий были отложены испытания нового модифицированного Scania, который позволит самолетам передвигаться со скоростью, в 8 раз превосходящей скорость звука. Как сообщили в австралийском университете Куинсленд, испытания возобновятся через пять дней.

## АНТИТЕРРОР: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Эксперты германских спецслужб утверждают, что споры сибирской явы были завезены в США под видом лекарств одним из пилотов-капитана Мохаммеда Аттой, совершившим теракт 11 сентября.

Как передает информационный агент, специалисты ООН по разминированию обратились к американцам с просьбой предоставить информацию о касетных авиабомбах, сброшенных в окрестностях афганского города Герат.

Сенат США подавляющим большинством голосов принял закон о предоставлении финансовой помощи иностранным государствам в размере 15,6 млрд. долларов. По мнению сенаторов, данный акт поможет Белому дому вести борьбу с терроризмом, используя дипломатические каналы.

## СЕМИНАР НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

По инициативе Международного фонда Иби Сиво, при активной поддержке Таш-

По сообщению наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzrak.uz>



Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов, реализовав свое конституционное право законодательной инициативы, внес на рассмотрение Олий Мажлиса проект Закона "О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний".

Надо подчеркнуть, что руководитель нашей страны уделил особое внимание данному законопроекту в ходе его тщательной подготовки специально созданной им комиссией, состоящей из видных ученых и специалистов.

В своем докладе по этому вопросу на сессии глава нашего государства, отметив непреходящее значение обретения Узбекистаном независимости, важность кардинальных преобразований во всех сферах общественной жизни за десять лет самостоятельного развития страны по пути демократии и прогресса, особо остановился на вопросах совершенствования судебно-правовой системы, либерализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства в соответствии с принципами гуманизма, справедливости, правового гражданского общества.

Текст данного Закона, принятого парламентом страны, на днях был опубликован в печати. Таким образом, со дня опубликования он вступил в силу, начинает действовать. Именно это и побудило автора написать статью, в которой сделана попытка разъяснить суть поправок, внесенных в действующее уголовное, уголовно-процессуальное законодательство и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности.

Прежде всего, необходимо отметить кардинальные изменения уголовной политики.

Огромное значение в сложном процессе перехода от тоталитарного строя к подлинно демократическому правовому государству имело принятие в сентябре 1994 года нового Уголовного кодекса Республики Узбекистан, который послужил важной вехой в перестройке судебно-правовой системы нашей страны.

Новое уголовное законодательство Республики Узбекистан принципиально и коренным образом отличается от прежнего. Уголовный кодекс 1959 года, основанный на классовых принципах и подлинный идеологическим догмам, был буквально пронизан приверженностью включенных в него правовых норм командно-административной системе и планомерно-распределительной экономике в ущерб правам и свободам граждан. Он существенно ограничивал права человека, пренебрегал к собственности, не признавал сфер, свободных от произвольного вмешательства, явно пересекался и превращал в уголовно-принудительных средств и методов в решении целого ряда важнейших политических, экономических и социальных проблем.

Уголовный кодекс 1994 года исходит из новых условий, новых принципов и реалий. В нем произведена коренная переоценка ценностей, в его основу положены права, свободы и интересы человека и гражданина, соответствующие международно признанным демократическим принципам, духовным и этическим критериям и традициям народа.

Однако любой законодательный акт не является догмой и может совершенствоваться в соответствии с изменившимися условиями общественной жизни. Безусловно, в уголовном законодательстве должны учитываться достижения в сфере демократических преобразований и государственного строительства, и самое важное — изменения в правосознании граждан.

Изменения и дополнения, внесенные в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности свидетельствуют именно о реформировании законодательства страны в сторону его гуманизации.

Так, в Уголовном кодексе изменены критерии классификации преступлений, по которым их относят к различным категориям. В частности, раньше к не представляющим большой общественной опасности относились только те преступления, за которые предусмотрено наказание более мягкое, чем лишение свободы, а менее тяжким — умышленные преступления, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок не свыше пяти лет, а также преступления, совершенные по неосторожности, за которые законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы.

Теперь к категории не представляющих большой общественной опасности отнесены и умышленные преступления, за которые предусмотрено наказание не свыше трех лет лишения свободы, а также преступления, совершенные по неосторожности, за которые законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы.

по неосторожности, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок более пяти лет.

Как известно, критерии классификации преступлений свидетельствуют об общей направленности Уголовного кодекса. В данном случае изменения направлены на то, чтобы наш Уголовный кодекс соответствовал принципам правового демократического государства.

В целях изменения пропорционального соотношения категорий преступлений в сторону большей либерализации смягчены санкции по 87 составам преступлений, а в 26 из них исключены меры наказания в виде ареста или лишения свободы.

Это значит, что теперь за клевету, оскорбление, нарушение правил информатизации, выпуск или реализацию недоброкачественной продукции, незаконную торговлю или посредническую деятельность, нарушение правил торговли или оказания услуг, незаконное собрание, разглашение или использование информации и некоторые другие преступления не будут назначаться наказания, связанные с лишением свободы.

Кроме того, в большинстве статей Уголовного кодекса добавились альтернатив-

изменения дают возможность применять штрафные санкции в общей сложности по 187 составам преступлений, что позволяет судам назначать наказания более дифференцированно и не применять лишние свободы.

Все это говорит о том, что законодатель отказался от суровых наказаний, связанных с изоляцией граждан от общества, поскольку давно известно, что эффективность борьбы с преступлениями зависит не от суровости наказания, а от осознания нарушившим закон его неотвратимости. "Неотвратимость наказания — вот один из рычагов, эффективно влияющих на предупреждение преступности", — подчеркнул Президент Республики Узбекистан в своем докладе на шестой сессии Олий Мажлиса второго созыва.

Кроме того, наступление уголовной ответственности за уклонение от уплаты налогов или других платежей, нарушение таможенного законодательства, совершенное в крупном размере, теперь возможно только после применения административного взыскания, а также преступлений, как хищение путем присвоения или растраты и мошенничества, выделены из категории особо тяжких.

публики Узбекистан стало полное исключение конфискации имущества из системы наказаний как вида уголовного наказания. При этом сохранены процессуальные нормы, предусматривающие изъятие имущества, являющегося предметом преступления или добытого преступным путем (статьи 284, 285 Уголовно-процессуального кодекса), а также установленные законодательством правила обращения имущества должника в счет возмещения причиненного ущерба.

Процесс либерализации законодательства коснулся всех слоев общества, но при этом следует иметь в виду, что традиционно нашему народу присуще гуманное отношение к несовершеннолетним, женщинам и людям преклонного возраста. И Закон об изменениях и дополнениях в уголовное законодательство в этом смысле не стал исключением.

Изменения, которые внесены в Уголовный кодекс, направлены на снижение максимальных сроков наказания в виде лишения свободы, назначаемых мужчинам в возрасте старше 60 лет и женщинам независимо от возраста. Для этой категории людей максимальный срок лишения свободы не будет превышать трех четвертей предельного срока, преду-

сроки следствия сокращены, при этом из Уголовно-процессуального кодекса исключены положения, дававшие прокурорам районов (городов) и приравненным к ним прокурорам право на продление сроков следствия, ограничены также права и у вышестоящих прокуроров. Теперь сроки предварительного следствия могут быть продлены только до девяти месяцев и лишь в исключительных случаях, с учетом тяжести совершенного преступления и сложности расследуемого дела, срок предварительного следствия может быть продлен Генеральным прокурором Республики Узбекистан до одного года.

Заключение обвиняемого под стражу является самой строгой мерой пресечения, которое состоит в кратковременном лишении лица свободы. Это значит, что применение данной меры пресечения должно быть строго регламентировано законом, и избираться эта мера должна только в исключительных случаях, когда другие меры пресечения не смогут обеспечить должное поведение обвиняемого. Исходя из этого и в соответствии с общей концепцией либерализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства, возможность приме-

следования и судебного разбирательства по таким делам осуществлялось по общим правилам, поскольку в Уголовно-процессуальном кодексе не было норм, позволяющих дозавать, следовало, прокурору и суду сделать какие-либо отступления от установленной процедуры. В результате осуществление правосудия затягивалось, финансовые затраты увеличивались. Кроме того, ухудшились и так отрицательные отношения обвиняемого с потерпевшим.

Введение в Уголовно-процессуальный кодекс новой главы, предусматривающей процедуру производства по делам о примирении, позволило прекратить определенную категорию уголовных дел за примирением сторон.

В новой статье 66 Уголовного кодекса по 28 составам преступлений допускаются освобождение от уголовной ответственности ввиду примирения. К таким преступлениям относятся: умышленные средней тяжести телесные повреждения, клевета, оскорбление, хищение путем присвоения или растраты в незначительном размере, нарушение правил безопасности движения или эксплуатации всех видов транспорта и другие. Перечень преступлений, предусмотренных в статье 66 Уголовного кодекса, является исчерпывающим.

Инициатива прекращения уголовного преследования в данном случае принадлежит потерпевшему. Подозреваемый или обвиняемый ставится в известность о желании потерпевшего примириться и в случае согласия дело направляется в суд. Если подозреваемый или обвиняемый не согласен с примирением или не признает себя виновным, либо отказывается загладить причиненный вред, производство в отношении него продолжается по общим правилам уголовного судопроизводства.

Важной гарантией законности является и положение о том, что если суд в ходе судебного заседания выявит недобровольность примирения, признания вины, отказ от возмещения вреда, а также наличие в совершенном деянии признаков более тяжкого состава преступления, суд выносит определение о направлении дела прокурору для производства предварительного следствия по общим правилам.

Либерализация уголовных наказаний вызвала необходимость внесения соответствующих изменений и в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности. В частности, увеличена предельная стоимость проступка, за которое предусмотрена административная ответственность. Теперь за нарушение правил торговли или оказания услуг, уклонение от уплаты налогов, нарушение порядка занятия предпринимательской деятельностью, совершенные в значительном размере, предусматривается административная ответственность. А ранее за такие правонарушения виновные лица привлекались к уголовной ответственности.

Таким образом, важный шаг по либерализации и демократизации уголовного, уголовно-процессуального законодательства сделан. Однако процесс совершенствования законодательства будет продолжен. Ученые-юристы еще выскажут свои предложения по дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы.

Необходимо заметить, что реализация положений принятого нового Закона зависит от работников правоохранительных органов — судей, прокуроров, следователей, дознавателей. Поэтому на них ложится ответственная задача — глубоко изучить содержание и постигнуть суть изменений и дополнений, внесенных на основе этого Закона, и правильно применять их в своей деятельности. Поскольку известно, что только справедливое решение суда служит выполнению задач, стоящих перед уголовным судопроизводством.

И еще один вопрос, на котором также хотелось остановиться.

Положительный результат от всех нововведений наступит только тогда, когда граждане Республики будут осведомлены о своих правах, которые у них появились в связи с внесенными изменениями в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы. И здесь, конечно, хочется надеяться, что средства массовой информации, ученые-специалисты, адвокаты, юристы и другие будут широко разъяснять, какие перемены в обществе происходят на очередном этапе судебно-правовой реформы.

Президент Республики Узбекистан в своем докладе на шестой сессии Олий Мажлиса второго созыва отметил: "Принятие законов, гарантирующих эффективную охрану прав и свобод личности, интересов всего общества и государства, с одной стороны, уважение и соблюдение этих законов гражданами, с другой, — залог стабильного, демократического развития страны..."

**АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА**

**Если бы бычки и коровы, содержащиеся в многоотраслевом коллективном хозяйстве имени Собира Рахимова, что в Каршинском районе Кашкадарьинской области, могли говорить человеческим языком, то, пожалуй, именно так ответили бы на вопрос, как подготовились в хозяйстве к осенне-зимнему периоду: «Перезимует!»**

**Проявляя заботу о животных, здешние фермеры к предстоящим холодам отремонтировали все помещения для содержания скота, заготовили в достаточном количестве корма. Но это в одном хозяйстве. А как обстоят дела с подготовкой к зимовке скота в целом по стране? На этот вопрос наш корреспондент попросил ответить начальница Управления животноводства Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан Ю.ИБРАГИМОВА.**

**ПЕРЕЗИМУЕМ!**

— Для проведения успешной зимовки крупного и мелкого рогатого скота — говорит Юсуф Юлдашев, — по оперативным данным, уже заготовлено 1 миллион 613 тысяч тонн грубых кормов. Это составляет 90 процентов от намеченного. Всего же для сытной зимовки животных необходимо заготовить 1 млн. 809 тысяч тонн.

— Более организованно и на должном уровне, — прополжил мой собеседник, — мероприятия завершили животноводы Джизакской, Навоийской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей. А среди отдельных хозяйств, на мой взгляд, в нынешнем сезоне наиболее плодотворно потрудились животноводы приватизированной фермы "Юлдуз", что расположена в Чиназском районе столичной области. Почувствовав себя собственниками, фермеры сделали все возможное для улучшения условий содержания животных. Такой подход, естественно, отразился и на производственных показателях фермерского хозяйства. Содержащиеся в тепле и не испытывающие голода животные заметно прибавляют в весе, увеличиваются надой молока.

— Однако, наряду с такими достижениями, в отрасли все еще продолжают иметь место и недостатки, упущения в работе. К примеру, далеко не на должном уровне осуществляется кормозаготовка в животноводческих хозяйствах Хорезмской, Сырдарьинской и других областей республики. Лишь единичные хозяйства вышеназванных регионов на "все сто" справились с поставленными задачами в плане подготовки к зимнему периоду. Правда, у отстающих есть еще неделя-другая на то, чтобы активизировать свою деятельность. Залочка не из легких, но при разумном подходе и правильной организации труда вполне осуществима.

И последнее. Сегодня перед тружениками хозяйства, занимающихся разведением овец, стоит не менее ответственная задача — в краткие сроки провести искусственное осеменение овцематок. Это важное для увеличения поголовья скота мероприятие в целом по республике уже осуществлено на 35 процентов. В числе лидеров по срокам его проведения — каракулеводы Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,**  
наш корреспондент

# ЗАКОН - МЕРА СПРАВЕДЛИВОСТИ

Проводимые в нашей стране глубокие социально-политические и экономические преобразования повлекли за собой изменение судебной системы, создание независимых судов, новых видов и правил судопроизводства, отвечающих духу и требованиям времени. В этом направлении сделано немало. Вместе с тем укрепление правового государства требовало углубления судебной реформы, дальнейшей демократизации всей системы правосудия.

Отправной точкой нового этапа судебно-правовой реформы, несомненно, стала шестая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

Как известно — важным условием совершения правосудия является снижение вредных последствий преступлений. В целях усиления рычагов обеспечения возмещения ущерба, причиненного преступлением, соответствующим Законом от 20 августа 1999 года в Уголовный кодекс внесено дополнение, предусматривающее применение лишения свободы за уничтожение, разрушение, порчу памятников истории или культуры, умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, лжебанкротство, сокрытие банкротства, уклонение от уплаты налогов или других платежей, повреждение, уничтожение посевов, леса или других насаждений, незаконное распоряжение имуществом, подвергнутым аресту, в случае возмещения ущерба, причиненного такими преступлениями. Эта мера гарантирует, что лица, добровольно возместившие причиненный ими материальный ущерб, наказание не будет связано с лишением свободы.

В результате этих изменений увеличилось количество составов преступлений, не представляющих большой общественной опасности, с 86 (18,7%) до 196 (42,8%) и уменьшилось количество менее тяжких — с 232 (50,4%) до 139 (30,3%), тяжких — с 81 (17,6%) до 69 (15,1%), особо тяжких — с 61 (13,3%) до 54 (11,8%). То есть за 73,1% всех видов преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом, максимальным наказанием теперь является пять лет лишения свободы.

Если отойти от сухих цифр и проанализировать, что дают эти изменения, то оказывается, что:

Во-первых, все эти изменения приведут к резкому сокращению применения, в ходе предварительного следствия, такой меры пресечения, как заключение под стражу, поскольку основанием для ее избрания служит одна лишь опасность совершения преступления.

Во-вторых, стало возможным шире применять к виновным наказания, не связанные с лишением свободы, такие, как штраф или исправительные работы.

В-третьих, в случае осуждения лиц к лишению свободы за преступления, не представляющие большой общественной опасности, они будут отбывать наказание в колониях-поселениях, условия которых позволяют осужденным не разрывая связей с обществом, исключают деградацию личности, способствуют более эффективному ее перевоспитанию.

Кроме всего прочего, расширилась возможность применения к этой категории осужденных института условно-досрочного освобождения от наказания и замены наказания более мягким.

Изменения, коснувшиеся сферы экономических преступлений, определяют новый подход законодательства к наказанию за такие преступления, который выражается в применении материального возмещения в этой сфере. Пересмотрены санкции отдельных норм Уголовного кодекса, предусматривающие ответственность за преступления, связанные с причинением имущественного ущерба. Как уже было сказано выше, значительно расширено применение санкций экономического характера в виде штрафа вместо ареста и лишения свободы. Кроме того, увеличены размеры штрафа, особенно за преступления в сфере экономики и преступления, общественно опасные последствия которых выражаются в причинении имущественного ущерба. В частности, в санкциях по 46 составам преступлений увеличены размеры штрафа, а в санкциях по 12 составам преступлений штраф введен как мера наказания. Однако эти новеллы не следует рассматривать как ужесточение ответственности. Внесенные

изменения в Кодекс Республики Узбекистан закреплено положение о том, что частная собственность наряду с другими формами собственности не прикосновена и защищается государством. Без обеспечения права на собственность государство не может быть истинно демократическим. В правовом обществе собственности могут лишиться только в счет возмещения причиненного ущерба или если она являлась орудием преступления. В бывшем СССР конфискация имущества применялась и как дополнительное уголовное наказание. За совершенное преступление отвечал не только преступник, но и его семья, так как его имущество конфисковывалось в пользу государства, а семье оставался лишь необходимый минимум. Экономическая выгода для государства от этого была сомнительна, зато воли человека ломалась окончательно. Такова была навязчивая идеология. Важным показателем демократизации и либерализации уголовного законодательства Рес-

публики Узбекистан стало полное исключение конфискации имущества из системы наказаний как вида уголовного наказания. При этом сохранены процессуальные нормы, предусматривающие изъятие имущества, являющегося предметом преступления или добытого преступным путем (статьи 284, 285 Уголовно-процессуального кодекса), а также установленные законодательством правила обращения имущества должника в счет возмещения причиненного ущерба.

Процесс либерализации законодательства коснулся всех слоев общества, но при этом следует иметь в виду, что традиционно нашему народу присуще гуманное отношение к несовершеннолетним, женщинам и людям преклонного возраста. И Закон об изменениях и дополнениях в уголовное законодательство в этом смысле не стал исключением.

Изменения, которые внесены в Уголовный кодекс, направлены на снижение максимальных сроков наказания в виде лишения свободы, назначаемых мужчинам в возрасте старше 60 лет и женщинам независимо от возраста. Для этой категории людей максимальный срок лишения свободы не будет превышать трех четвертей предельного срока, преду-

матриваемого законом за конкретные преступления.

Либерализация коснулась и несовершеннолетних, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности, то есть умышленные преступления, за которые предусмотрено наказание не свыше трех лет лишения свободы, или преступления, совершенные по неосторожности, за которые предусмотрено наказание не свыше пяти лет лишения свободы, не будет применяться наказание, связанное с лишением свободы.

И это представляется весьма примечательным, поскольку создает возможность для перевоспитания несовершеннолетнего правонарушителя вне колонии, ведь ответственность за правильное воспитание молодого поколения, а также за ошибки и упущения в этой работе лежит на каждом из нас. И система наказаний для несовершеннолетних должна быть продумана таким образом, чтобы вернуть обществу полноценного гражданина, готового жить и трудиться на благо Родины, а не закоренелого преступника, который в колонии еще и "опыта" наберется. И.А.Каримов подчеркнул: "...колония, как бы хорошо ни была организована там работа, — не самое лучшее место для воспитания молодых людей". Поэтому изменения в уголовной политике в отношении несовершеннолетних являются довольно существенными.

Сегодня во всем мире широко обсуждается проблема сохранения в законодательстве смертной казни как одного из видов уголовных наказаний. Мировой общественностью взят четкий курс на ограничение числа преступлений, за совершение которых может быть применена смертная казнь.

Принятый Закон сужает сферу применения смертной казни. Количество составов преступлений, предусматривающих такое наказание, снижено с восьми до четырех.

Смертная казнь теперь будет применяться за совершение особо тяжких преступлений, таких, как агрессия, геноцид, терроризм и умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах.

В Узбекистане законодательно уже было закреплено, что смертная казнь не применяется к женщинам и несовершеннолетним. Новый Закон такое положение распространил и на мужчин старше шестидесяти лет, что полностью соответствует традициям нашего народа, — это уважение к людям почтенного возраста.

В соответствии с концепцией либерализации уголовного законодательства также либерализовано и уголовно-процессуальное законодательство.

Изменения, внесенные в уголовно-процессуальное законодательство, направлены на сокращение сроков содержания под стражей.

Установление в Законе предельных сроков предварительного следствия является важной гарантией защиты прав граждан от беззачетного затягивания сроков следствия, создания волокиты в его производстве. Ранее сроки следствия могли продлеваться до двух лет. В принятом Законе

мере пресечения в виде заключения под стражу теперь предусмотрена только по делам об умышленных преступлениях, за которые предусмотрено наказание свыше трех лет лишения свободы, и о преступлениях, совершенных по неосторожности, за которые предусмотрено наказание свыше пяти лет лишения свободы, а не свыше одного года, как это было ранее, а к несовершеннолетним — соответственно, только по делам об умышленных преступлениях, за которые предусмотрено наказание свыше пяти лет лишения свободы, а не свыше трех лет, как это было ранее. Помимо этого, Закон сократил сроки содержания под стражей. Если ранее предельный срок заключения под стражу был полтора года, то теперь этот срок равен девяти месяцам, и лишь в исключительных случаях, с учетом особой сложности расследуемого дела, в отношении лиц, обвиняемых в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, Генеральный прокурор может продлить его до одного года. Это значит, что создан еще один механизм, позволяющий обеспечивать законность и обоснованность применения такой строгой меры пресечения, как заключение под стражу.

Еще одним важным шагом в обновлении уголовного-процессуального законодательства является введение новой упрощенной процедуры, которая называется примирительной формой разбирательства уголовных дел.

Хочется особо отметить, что при разработке данного института был изучен и опыт законодательства зарубежных стран. Мировой опыт свидетельствует о разнообразии судебных процессов. Однако представляется, что примирительная процедура, введенная в наш Уголовно-процессуальный кодекс, имеет ряд преимуществ, поскольку при ее разработке учитывались вековые традиции и менталитет нашего народа.

Данный институт закреплен в нашем Уголовно-процессуальном кодексе впервые. Цель его введения — это прежде всего добиться оптимального соотношения между правами и свободами личности, с одной стороны, и общественными потребностями в эффективном правосудии, правосудии без проволочек и долгих мучительных и затяжных (а также дорогостоящих) процедур — с другой.

Примирительная процедура позволит дифференцировать процедуру рассмотрения уголовных дел с целью ускорения и упрощения процесса.

Возможность введения подобной процедуры обусловлена также и значительными изменениями в духовной сфере общества, повышением правовой культуры населения.

Суть примирительной процедуры заключается в том, что если лицо, впервые совершившее преступление, не представляющее большой общественной опасности, загляди причиненный вред, осознал последствия совершенного им деяния и примирилось с потерпевшим, то в данном случае уголовное дело подлежит прекращению. Ранее рас-

# Фермер и время ЕГО ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Мы попали в хозяйство Адыла Юсупова во время дойки коров. Крупные, с крутыми боками черно-белые красавицы вели себя спокойно, будто сосредоточенные на важности момента.

— Мои иностранцы, — улыбается Адыл, — с гордостью поглядывают в сторону коровника. — Это производные одной из американских пород коров. Недавно вновь был в Штатах, привез еще двух быков.

Адыл Юсупов создал свое фермерское хозяйство на месте бывшей колхозной фермы, ставшей окончательно убыточной. Переоборудовал и благоустроил коровник и территорию племенной завола. Здесь идет серьезная селекционная работа. Уже сегодня ООО "Маллолахон", расположенное в Юкюрчирикском районе столичной области, имеет 345 дойных коров и 220 бычков. Есть в хозяйстве, правда, и овцы, а также более 320 телок пахотной земли, где выращивается кукуруза, пшеница, соя. Большая часть земли орана под полянные луга.

— Корма у нас хорошие. За-

готовили 500 тонн соломы, 480 тонн зеленой массы, 1,5 тонны силоса. Условия содержания скота, сами видели, тоже благоприятные, — рассказывает Адыл, знаком со своим хозяйством. — Поэтому и надой высокий. От одной коровы в день получаем 8-10 литров молока. Везе в сутки имеем около 2,5 тонны. Собираемся получить за год свыше 17 тонн молока.

Создание ООО позволило трудоустроить 80 сельчан. Средняя зарплата составляет 15-20 тысяч сумов.

Активно помогает фермер местным детским и медицинским учреждениям. К примеру, только в текущем году хозяйство перечислило 2 миллиона сумов на ремонт районного родильного дома и 1,5 миллиона для благоустройства поселкового детского сада.

**Людмила ГОРБУНОВА,**  
наш корреспондент

**НА ШИМКЕ: зоотехник ООО "Маллолахон" Курбанли Байрашаров и скотник Александр Ким во время кормления поголовья.**

**Фото Даврана АХМЕДОВА.**



# ОТБОРНОЕ ЗЕРНО - ГАРАНТИЯ БОГАТОГО УРОЖАЯ

Основная задача, возложенная на зернопроизводителей в период развития нашей страны, — достижение зерновой независимости. В частности, действия по обеспечению народа собственными результатами. И в этом деле последнюю роль играет отбор и посев высокоурожайных и скороспелых соответствующих полевых сортов, выращенных в условиях климата нашей страны. В последние годы у нас в стране созидаются такие перспективные сорта, как «Узбек-600», «Санзор-8», которые имеют высокие качественные показатели.

Согласно постановлению Кабинета Министров о вопросах современного производства семян озимых колосковых культур под урожай 2002 года, объемам их заготовки и закупки в фонд государства, на государственную корпорацию «Узбекиагросемя» возложе-

но приобретение у зарубежных научных учреждений 1 тысячи 200 тонн элитных и суперэлитных сортов зерна.

— Недавно эти семена доставлены в нашу страну, — говорит начальник управления корпорации по организации заготовки, хранения, производству и распространению семян А.Норбеков, — в российском научно-исследовательском институте сельского хозяйства «Краснодар» закуплено 500 тонн пшеницы сорта «Полонина», столько же приобретено сорта «Крошка», а также 200 тонн сорта «Красота». Заслуживает внимания то, что сорт «Красота» впервые будет испытываться в условиях нашей страны. В настоящее время через Министерство сельского и водного хозяйства эти семена распределяются в элитно-семеноводческие хозяйства.

**О.НОРБЕКОВ,**  
наш корреспондент



За 28 лет работы в гидрогеологии Тариел Кучухидзе...

На конкурс «Узбекистан — наш общий дом»

Он солнца и ветра брат

Когда смотришь на этого человека, первое впечатление, которое испытываешь, — это основательность и надежность...

Здесь свято соблюдаются национальные традиции, парит дух интернационализма и братства. И я не ошибусь, если скажу, что созданию такой атмосферы во многом способствуют доброта и отзывчивость начальника экспедиции...

И это лишь один из примеров того, какой вклад в экономику и здравоохранение республики вносят гидрогеологи Узбекистана. На пробуренных ими скважинах ныне действуют «Чимон», «Чартак», «Чинабад», «Минволы», «Кибрай» и другие санатории Узбекистана.

— Что в то время для нас оказалось самым трудным? — Работа в новых условиях хозяйствования. — отвечает Тариел Викторович. — Ведь пришлось перестраиваться буквально во всем, начиная с директивных документов и инструкций и кончая оплатой труда.

— О чем же жаль? Наверное, я по натуре закон неумный человек. Да и супруга во всем меня поддерживает. И дома, и на работе, за ней, как за каменной стеной. — Так она же казачка? Наверное, и хачапури приготовить не умеет? — непременно подзадала бы я хозяйку, если бы дополнительно не знала, что и хачапури, и сациви Наталья Ивановна готовит так, что на любой праздничный стол не стыдно поставить.

Тудакум для расширения здравницы «Лазурное» Навоийского горно-металлургического комбината.

Сейчас Тариел Викторович возглавляет гидрогеологическое предприятие «Узбекгидрогеология», и надо везде успеть. Впрочем, невзирая на свою внушительную комплекцию, он человек, легкий на подъем.

— Не жалеете, что выбрали для себя такую беспокойную профессию? — О чем жаль? Наверное, я по натуре закон неумный человек. Да и супруга во всем меня поддерживает.

— Так она же казачка? Наверное, и хачапури приготовить не умеет? — непременно подзадала бы я хозяйку, если бы дополнительно не знала, что и хачапури, и сациви Наталья Ивановна готовит так, что на любой праздничный стол не стыдно поставить.

А вечером, когда вся семья в сборе и младшая Аня садится за пианино, неузнаваемой «Сузико» слушают все, кому по душе грузинские песни и мелодии. Если же вам вдруг захочется посмотреть, как истинные грузины танцуют дзигку, совсем не обязательно ехать на берега Риони или Арагуи.

Вот так и живет в древней узбекской земле Тариел Кучухидзе, который свято чтит обычаи своего народа и делает все для того, чтобы его вторая родина стала богаче, изобильнее, краше.



ПРИГЛАШАЕТ ЧУСТСКИЙ БАЗАР

Кстати, у каждой мастерицы свой стиль и метод вышивания, сохраняются главные приемы, контур рисунка, передающиеся из поколения в поколение в течение многих веков.



НА СНИМКАХ: председатель правления рынка депутат районного Кенгаша Ахмаджон Мирзаев и работник рынка Махмуджон Валиев обсуждают план развития рынка на чустском базаре.

2001 год — Год Матери и ребенка ЗДОРОВЬЕ МАТЕРЕЙ — ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии считает передовым учреждением, занимающимся самыми актуальными вопросами сохранения здоровья женщин в нашей стране.

— От здоровой матери рождается здоровый ребенок. Единое и положительное решение этого взаимосвязанного вопроса является приоритетной задачей, стоящей перед коллективом нашего института.

В перинатально-диагностическом отделении нашего учреждения, оборудованном современной ультразвуковой техникой, ведутся исследования по аминокислотам, кортизолу биопсии и кардиоцентру. А клиническое отделение предназначено для больных с патологией беременности и родов, гинекологическими заболеваниями.

Вместе с тем научные разработки института также проводятся в рамках Государственной программы «Мать и ребенок». Они в основном направлены на предупреждение врожденных и экстрагенитальных заболеваний. Сегодня в сфере здравоохранения применяются компьютерные технологии.

Во всех центрах «Скрининга матери и ребенка» ведутся работы по диагностике и применению микрометодов обследования беременных женщин, тем самым достигается экономия валюты.

В последнее время в клинике довольно редко применяются крупные хирургические вмешательства, так как стали широко использоваться эндоскопические методы лечения и диагностики.

ЖЕНСКИЙ ЦЕНТР

В городе Карши начал свою деятельность женский центр. Его основная цель — оказание помощи работницам оздоровления матерей и детей.

В Ташкентском государственном институте востоковедения (ТашГИВ) состоялось торжественное открытие нового компьютерного зала.

Оборудование выделено в рамках программы по оказанию безвозмездной помощи организациям, которые занимаются исследованием Японии. Десять компьютеров, сканер, принтер, а также сотни учебников по различным предметам предоставил Японский фонд по международному обмену.

...И УЧЕБНИКИ В ПРИДАЧУ

В торжественном открытии компьютерного зала приняла участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Кёко Накаяма, которая подтвердила, что Институт востоковедения вносит большой вклад в развитие отношений двух государств.

— В беседе о корреспондентом НИА «Туркистон-пресс» ректор института Нигматулло Абратимов отметил, что за десятилетие сотрудничества с дружественной страной ТашГИВ была оказана не только большая материальная помощь.

— Хотелось бы выразить особую благодарность японскому министерству образования и Японскому фонду по международному обмену, Токийскому университету иностранных языков, университету Хосей и спонсорам, с помощью которых наши студенты обучаются в их странах.

КТО ПОМОЖЕТ ВЕТЕРАНУ

Встретил на днях у Ташкентских курганов 82-летнего ветерана труда, известного в прошлом музыканта исполнителя Ивана Петровича Нечипоренко — одного из героев моей книги «Песни и судьбы солдатские».

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

— Если бы так! — как бы я завесил содержимое папки, добавил со вздохом. — Эти заявления и прошения на бытовую тематику тоже требуют немалой затраты эмоций и драгоценного времени, которого — увы! — у меня почти нет.

— Так вот, — продолжил подулчик, — в моем возрасте не следует ходить по присутственным местам в поисках понимания и, тем более, практической поддержки и реальной помощи.

— Ну и какой результат? — Практически никакого, — вздохнул ходок. — Правда, приходили сантехники из ЖЭКа, заменили над кухней мойку, заменили над кухней мойку квартиры кусок трубы, а над ванной запарили в трубу дырки. И все! Но зимой трубы опять потекли, уже в другом месте.

— 20 июня я вторично был на приеме у генерального директора КЭО Каримджанова, отдал ему в руки заявление, но ответа до сих пор нет. И 10 августа был на приеме у заместителя хокима Яккасарайского района Саттарова, и тоже — ни приветия, ни ответа. А зима катит в глаза!

Недавно я позвонил в ТТКЭО. Трубку сняла ведущий специалист по жалобам Мухаббат Худайбердыева. Она ответила, что ремонт дома № 3 по улице Бабура начат на третьей квартире 2002 года.

АБИТУРИЕНТ — 2002! ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПРИ ИНСТИТУТЕ ФУНДАМЕНТАЛЬНОГО И ГУМАНИТАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Advertisement for the preparatory center at the Technical University of Tashkent, listing subjects like radioelectronics, computer technology, and management.

Advertisement for ASAKA Bank, offering services for small and medium businesses with reduced tariffs and American Express cards.



“ДУХ ЧЕЛОВЕКА” — НА СЦЕНЕ МОЛОДЕЖНОГО

Именно так в переводе с древнеславянского языка звучит название Московского профессионального драматического театра “Ведогонь”, гастроли которого начнутся у нас в начале ноября.



Творческое кредо театра — синтез фольклора и театрального искусства современности. Художественный руководитель “Ведогонь-театра” Павел Курочкин, лауреат премии мэрии Москвы, уже знаком ташкентской театральной публике. В своей недавней поездке во время встречи в Посольстве Российской Федерации в Узбекистане (кстати, именно оно помогло организовать этот прекрасный дуэт встречи двух коллективов искусства) актер продемонстрировал яркие грани немеркнувшего таланта читателем “Графа Нулина” по произведению А.С.Пушкина, спектаклем из “Фауста” Гете, а капитальным исполнением (без музы-

кального сопровождения) известных песен и романсов.

Чем же порадуется популярный молодежный коллектив? (К слову сказать, артисты — выпускники разных лет Высшего театрального училища имени М.С.Щелкина при Малом театре, где и преподает актерское мастерство сегодня сам Курочкин). Если любимым “детством” МХАТ является воплощение на театральной сцене бессмертных творений А.П.Чехова, то “Ведогонь-театр” ставит сценический памятник творчеству А.Н.Островского. И само собой разумеется, что в репертуаре — а он состоит из трех спектаклей — ведущее место занимает малоизвестная пьеса классика русской драматургии “В чужом пиру похмелье”.

Страсти, кипящие в замоскворецком уголке купеческой Москвы, будто “списаны” с наших дней. Неужели все это произошло 150 лет назад? Нет сомнения в том, что, посмотрев пьесу, зритель не покинет ощущение, что великий русский драматург писал про нашу жизнь и действительность. Безумная сценическая игра черно-белых красок, контрастов и параллелей лежит в основе этой житейской истории. Но приходит Любовь, этот Вечный Двигатель мира, и сводит крайности в непримиримом конфликте... Надо полагать, это будет очень интерес-

но хотя бы с той точки зрения, что само произведение на сегодняшний день малоизученное, и его трактовку “по Курочкину” на ташкентской сцене любители искусства ждут с нетерпением.

Феруза ЗИЯКЕВА.

Спорт СТАРТ УДАЛСЯ

В Линце (Австрия) проходит женский теннисный турнир с призовым фондом 535.000 долларов. Удачно стартовала в нем ташкентка Ирода Туляганова. В одиночном разряде в первом круге она уверенно переиграла москвичку Анастасию Мыскину — 6/2, 6/2. А в паре с представительницей Украины Еленой Татарковой взяла верх над дуэтом Навратилова — Санчес — 7/5, 7/6.

В четверть по второму кругу Туляганова встречалась с бельгийкой Жюстин Энин — своей сверстницей, вошедшей сейчас в число самых ярких теннисисток мира. Очередные соперницы узбекско-украинского дуэта в первом круге соревнований Ариелетта Паола Суарес и испанка Виржиния Руано Паскуал. Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

«КОНТРОЛЬНАЯ ПРОВЕРКА»

Олимпийскому чемпиону Сиднею по вольной борьбе Давиду Мусулбесу была предоставлена высокая честь открыть первый монумент на Аллее олимпийской славы во Владикавказе — лучшему спортсмену Осетии XX века, двукратному олимпийскому чемпиону, четырехкратному чемпиону мира, трехкратному обладателю Кубка мира и трехкратному победителю чемпионатов Европы Сослану Андиеву.

А спортсмены вольной борьбы бескомпромиссными схватками в международном турнире на призы Сослана Андиева. Среди его победителей были мастера ковра из разных регионов России, Грузии, Украины. А одна награда высшей пробы досталась члену сборной Узбекистана Аслану Санакоеву, первенствовавшему в весовой категории до 76 кг. Это свидетельствует о том, что за месяц до чемпионата мира по вольной борьбе, который пройдет в Софии, Санакоев находится в отличной форме.

Нап корр.

РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

В первом чемпионате мира по боксу, проведенном среди юниоров 9-21 октября в городе Баку, семеро узбекских спортсменов, защищавших честь нашей страны, завоевали две золотые, одну серебряную и две бронзовые медали. В связи с этим в Ташкентском музее Олимпийской славы состоялась встреча с участниками мирового чемпионата.

— Сегодня наши спортсмены часто завоевывают медали в международных турнирах, — говорит председатель Государственного комитета по физической культуре и спорту Баходир Махситов. — Залог такого успеха заключается в том, что они к каждому соревнованию подходят с большой ответственностью. В текущем году наши спортсмены стали обладателями около 600 медалей, половина из них — золотые. Это значит, что в такие торжественные моменты поднимаются флаг нашей страны и звучит гимн нашего государства. Все эти победы являются результатом высокого внимания, уделяемого руководством Узбекистана во главе с Президентом Исламом Каримовым развитию спорта.

Бокс считается одним из хорошо развитых видов спорта в нашей стране. Воспитанники узбекской школы бокса имеют большой престиж на международном арене в профессиональном и любительском боксе. Примером тому является то, что наши соотечественники на Олимпиадах, мировых чемпионатах и других крупных состязаниях добиваются больших успехов. Другой пример — в Ташкентском спортивном комплексе «Юнусовбад» в связи с десятилетием независимости нашей страны был организован международный турнир с участием профессиональных боксеров.

— Одержанная же юниорами победа в Баку свидетельствует о том, что в нашей стране растет достойная смена, способная подняться до уровня таких опытных боксеров, как Артур Григорян, Мухаммадхалил Абдуллаев, Руслан Чапаев, Укжир Хайдаров.

Зохир ТОШХОДЖАЕВ, наш корр.

В ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ РАЗ

По дорогам республики в предстоящие выходные пройдет традиционное авторалли “Согдиана”, справедливо получившее теперь более полное название “Согдиана-Кубок содружества-2001”.

Организаторами увлекательного турнира, приуроченного к Дню работников автомобильного транспорта, в котором примут участие сильнейшие автогонщики республики и соседних государств, являются Ассоциация “Ташкоррастан” и спортивно-техническое общество с ограниченной ответственностью “Ради-спорт”.

На сей раз поклонников этого вида спорта ожидает приятный сюрприз. Как пояснили организаторы соревнований, в них впервые примут участие и “внедорожники”, то есть джипы российского и зарубежного производства, что, конечно же, усилит накал борьбы за чемпионский титул.

И еще одна приятная новость. Параллельно с “Согдианой”, стартовавшей 27 октября в Ташкенте со сквера Амира Темура, по несколько укороченному маршруту будет проведено любительское ралли “Директор”, в котором примут участие руководители различных автопредприятий, фирм, организаций и учреждений. Одним словом, поклонникам автоспорта будет что увидеть, за что побороться.

В завершение темы еще об одном, привычно уже завершающемся авто-турнире — первенстве города Ташкента по картинку на приз СТК ООО “Ватанпарвар” Джамзатского района.

Несмотря на дождливую погоду, в нем приняли участие свыше 45 гонокщиков из столицы и областей республики в шести классах гоночных микроавтомобилей, пять из которых входило в общекомандный зачет.

По сумме набранных в заездах очков командой — победительницей первенства стала ТОПШ Ташкентская областная техническая школа, на втором месте — капитанство из СТК “Ватанпарвар” Хамзинского района и замыкает тройку призеров воспитанники Сергеевского спортивного клуба. Что касается результатов личного зачета, то здесь места распределились следующим образом: в классе 175 куб. см первым пересек финишную черту мастер спорта из Хамзинского СТК Юрат Делижанов, среди юниоров лидировал Радымир Ахбутин, в классе “Формула-Ц” — Денис Бурушев из Сергели и среди мужчин в классе “Союзный” — Эдуард Зайнуллин.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

КОГДА НА СЕРДЦЕ САБАНТУЙ...

На днях в татарско-башкирском культурном центре Кашкадарьинского центра состоялась праздничная конкурс-смотр национальных танцев и песен. Помимо фольклорного творчества, его участниками соревновались в кулинарном искусстве. Затем уже между собой охотно делились опытом приготовления своих “фирменных” блюд и рецептами различных закусок, да и просто влекательными об искусных творениях самодельных повторов. Во время проведения итогов конкурсанты немало поволновались — ведь каждому хотелось показать знание

исторических традиций своей нации. Хотя, как позже признали участники сабантуя, для них было все же важнее пообщаться друг с другом, провести вечер с друзьями. Главным, по их мнению, является то, что, живя в Узбекистане, татары и башкиры, как, впрочем, и представители других народов, имеют возможность сохранять свои национальные обычаи и традиции, которые охотно переимат подрастающая молодежь, приобщаясь к культуре и истории, принадлежащей всем народам.

Подготовила Ольга ГРИЗНОВА.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ МЕЖДУГОРОДНОЙ И МЕЖДУНАРОДНОЙ СВЯЗИ!

Для абонентов Республики Узбекистан: Казахстан: изменился порядок выхода на г. Аркалык, райцентры Торгай и Амангельды Кустанайской области: Старый порядок выхода новый порядок выхода справка Аркалык +330 22 XXXXX +314 30 XXXXX 72300 Амангельды +330 40 XXXXX +314 40 XXXXX 21434 Торгай +330 39 XXXXX +314 29 XXXXX 21211 Поселок Аршалы Аршалыского района Акмалской области изменил порядок выхода: Старый порядок выхода +317 39 XXXXX Новый порядок выхода +316 44 XXXXX В Алмаатинской области пос. Энергетический переименован в Отеген Батыра.

Узбекистан: для абонентов открыта автоматическая междугородная связь на районцентр Караулбазар, порядок выхода: 365 36 XXXXX. В г. Термезе АТС-4 переключился на АТС-7. А ПЦ Навруз Сырдарьинской области временно изменен зональный код: Было +367 35 XXXXX стало 8367 78 XXXXX В период с 25 октября по 25 ноября 2001 г. в г. Андижане будут проводиться переключения со старой нумерации 249000-249999 на новую 349000-349999. Г. Асака Андижанской области будет включен в ГТС г. Андижана, в связи с этим изменится порядок выхода на г. Асаку: Было 374 36 XXXXX будет - 374 2 XXXXXX

Таджикистан: с 24 августа 2001 года открыт международный автоматический выход на РЦ Сарбанд Хотлонской области: порядок выхода - 8 10 992 3250 XXXXX.

С 10 сентября 2001 года для абонентов Республики Узбекистан открыта автоматическая междугородная телефонная связь на следующие города и РЦ Украины:

Table with columns: Направление, г. Симферополь, Крымская область, порядок выхода, справка. Lists various cities like Симферополь, Алушта, Армянск, Бахчисарай, Белогорск, Джанкой, Евпатория, Керчь, Куровское, Красногвардейское, Красноперекосп, Ленино, Нижегородский, Первомайское, Раздольное, Саки, Советский, Судак, Черноморское, Феодосия, Планерское, Шебетовка with their respective phone numbers.

Напоминаем, что порядок выхода на города и райцентры Украины осуществляется по международному принципу. Например: г. Симферополь - 8 10 380 65 2xxxxx Алушта - 8 10 380 65 68xxxxx

АООТ «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOG'I»

Вниманию абонентов Ташкентской городской телефонной сети!

АООТ «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOG'I»

убедительно просит своевременно оплачивать услуги телефонной связи.

Сроки оплаты: - по абонентской плате — до 20 числа текущего месяца. - по междугородной и международной телефонной связи — в течение 15 дней с даты, указанной в счете.

При неоплате до конца текущего месяца абонентской платы и в течение 15 дней за междугородные разговоры ваш телефон подлежит отключению. В соответствии с законодательством за несвоевременную оплату абоненту начисляется штраф в размере 0,4% от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки, но не более 50% суммы просроченного платежа.

Городская телефонная сеть сохраняет за абонентом номер и абонентскую линию еще в течение 30 дней, предоставляя возможность оплатить задолженность с учетом штрафа.

При непоступлении оплаты в течение этих 30 дней телефон снимается, документы о взыскании задолженности и штрафа направляются в хозяйственный суд. Повторная установка телефона осуществляется на общих основаниях согласно «Правилам пользования местной телефонной связью».

Внимательное отношение к своевременной оплате за оказанные услуги — ваше благополучие и спокойствие, гарантия своевременного решения проблем.

Адреса расчетных групп в кассе по оплате за услуги телефонной связи:

- Центральный филиал: АТС-34/35, ул. Х.Асомова, 2. АТС-132/133/136, ул. Ю.Ахунбабаева, 3. АТС-21/24, Юнусовбад-4, ул. Каймакова. АТС-22/23, Юнусовбад-15. АТС-125, Чимкентский тракт, д. 4«А». Чиланзарский филиал: АТС-77, м-в Чиланзар, кв-л 3, д. 46. АТС-116, м-в Чиланзар, кв-л 19. АТС-72, м-в Чиланзар, кв-л 24. АТС-74/75, м-в Чиланзар, кв-л 13. АТС-118, м-в Ибн-Сино. Мирзо-Улукбекский филиал: АТС-162, ул. Ходжибаева, 45. АТС-65, м-в Карусу-3, ул. Абдалиева. АТС-161/64, м-в ПТЗ-1. АТС-67/68, ул. Э.Мирамова, 2. Мирабодский филиал: АТС-54/55, ул. Нукуская, 87. АТС-50, м-в Кушбеги. АТС-51, м-в Сергели-8. АТС-57/58, м-в Спутник-4. Янгйабодский филиал: АТС-97, ул. Кадшыева, 17. АТС-90/92, ул. Алимбекова. АТС-191/93, ул. В.Фетисова, 6. АТС-195, м-в Водник.

По этим адресам вы сможете осуществить расчеты по абонентской плате за телефон, а также за междугородные и международные переговоры.

При оплате задолженности в указанных кассах телефон будет подключен в течение 1 часа с момента оплаты.

Оплату за междугородные и международные разговоры можно произвести уже на следующий день в любой из указанных касс.

Режим работы: Кассы, расположенные на АТС-34/35, 162, 54/55, 77, 29, 97, работают в рабочие дни с 8.00 до 19.00, в субботние дни с 8.00 до 17.00. Остальные из указанных касс работают с 8.00 до 16.00. Выходной день — воскресенье. Все кассы работают без перерыва.

Замечания и предложения можно сообщить по телефонам и электронной почте. Телефон доверия 133-63-06. Телефоны на филиалах: 133-04-25, 162-04-25, 55-04-25, 77-04-25, 29-04-25, 97-04-25. Электронная почта и доступ на сайт АООТ TShT: E-mail: inform@tshit.uz http://www.tshit.uz.

Лицензионные карточки AT 0016534, AT 0016157, выданные на имя ГАК МАП “Урта Осие Транс” и лицензионные карточки AT 0262125, AT 0262126, AT 0230333, AT 0230329, выданные на имя ДП “Урта Осие Транс Европа” Агентством “Узавтодретранс”, в связи с утерей считаться недействительными.

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

“БУДЬ ЖЕ ТЫ ВОВЕК БЛАГОСЛОВЕННА!”

Эти изумительные строки осеннего стихотворения я решила использовать (в несколько перефразированном виде) в качестве заголовка к статье о книге. Книга, которая, как мы знаем с детства, является источником знаний, книга, которая неустанно учит нас мудрости независимо от возраста, книга, без которой наша жизнь — непроглядная тьма.

В наш шумный прогрессивный век, в век компьютеризации, когда в каждом доме есть возможность пользоваться “звуковой книгой” — телевизором, для истинных любителей литературы книга до сих пор продолжает оставаться “королевой ума” под номером один. Истинный ценитель литературы всегда отдает предпочтение книге, чем купит на последние деньги что-либо другое.

Если раньше (еще лет 10 назад) книги “доставали” главным образом для создания “достопочтенного” интерьера квартиры, рарию красиво оформленных переплетов, то теперь картина иная. С одной стороны, до сих пор обидно видеть некое ценнейшее классическое тома литературы на “бро-вахольках” — их прощают за грубый, слепой и маклютурный. С другой — я знаю массу людей, для которых и в наше меркантильное время хорошая книга — истинный советчик и друг, и они ни за какие деньги не расстанутся со своим интеллектуальным богатством.

Как же сегодня обстоит дело с книжным наследием в республике? Кто они — современные читатели, что их интересует? Каковы перспективы развития книжного “производства”? Эти и другие вопросы привели меня в одно из крупнейших издательств столицы — Издательство литературы и искусства имени Гафура Гуляма.

— Только в течение этого года нашим издательством выпущено несколько десятков наименований книжной продукции, — сказал мне при встрече директор издательства профессор Карим Норматов. — Хотя мы и не преследуем цель бескомпромиссного издания многочисленных тиражами, а действуем по принципу: лучше меньше, да лучше. Тематика литературы самая разная: поэтические и прозаические произведения как известных авторов, так и тех, кто делает в литературе только первые, пробные шаги. К юбилею независимости республики издали ряд книг коллективного труда наших популярных авторов, в их числе: “Истиклол — истиклол” (“Независимость — наше будущее”), “Замон рузи” (“Дух времени”) и “Голос сердца”. Много

изданий на религиозные темы, в том числе научно-публицистическая литература, разъясняющая суть и истоки происхождения таких чуждых для нас явлений, как религиозный фанатизм и экстремизм, исламский фундаментализм. Кроме этого, множество портретов узбекских писателей и поэтов, плакатов, отдельных книжных репродукций, буклетов. В качестве примера можно отметить, что одним из ведущих издательств Узбекистана по изучению символики нашей страны — Государственное герба и флага — было выпущено в свет более 300 тысяч экземпляров. Словом, работает коллектив издательства, стараясь идти в ногу со временем. Но независимо от того, к какому бы жанру (историческая, художественная, публицистическая, политическая, учебная или др.) ни относилась литература, она должна преследовать одну цель — возбудить в читателе интерес к написанному.

— И в связи с этим возникает вопрос: как обеспечить доступ к читательской среде книг бескомпромиссных и вредных? — По-моему, единственно верное решение в таком случае — открытый анализ данного “произведения”. Конечно, это должен делать профессионал, скажем, критик книжных новинок, известный писатель-публицист.

— Карим Норматович, а к какой литературе “типится” сегодняшняя читатель? — Вопреки высказыванию некоторых, что “классика сегодня устарела”, я бы ответил так: классика остается классикой, она всегда актуальна и востребована. Тем более, что наша национальная литература бьет настоящим ожерельем ярких талантов. Что стоит такие имена, как Алишер Навои, Абдурахман Джами, Гафур Гулям, Ойбек, Хамид Алимджан, Зафар Дивер Л. Гораздо нашей узбекской литературе являются сегодня имена прославленных мастеров пера современности — Зулфия, Абдуллы Арплова, Эркюна Баходира, Айван, Мирмухсина, Раиса Бабаджана, Насира Фазылова, Садуллы Хаюма и многих других.

— Литература издается в основном на государственном языке? — Конечно, но в последнее время наблюдается тенденция к изданию литературы на русском языке. Это связано с тем, что многие читатели предпочитают читать на русском языке. Кроме того, это способствует популяризации литературы в регионах, где русский язык является основным языком общения.

Беседавала Феруза ХАШИМХАНОВА, наш корр.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Издано 64610. Заказ Г-2916. Объем 2 пч. л. Тираж 7917. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халк сузи”), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, “Народное слово”), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, “Халк сузи”), С.ЗИНИН, А. КАЙБЕРБЕКОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙЕРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕИДУАЛИЕВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Культура, духовности и просвещения — 133-67-55 Региона и связи с читателями — 136-09-67 Новостей — 133-95-01 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://HC.uzrak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА. Журналист С. ЛЕВЧЕНКО. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.